

КУЗБАСС

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО | Орган: Райкома Р. Н. П., Рудкома Горнорабочих, кроме дней послепраздничных. | Поселенческим, Рудоуправления и Ю. Ц. Р. К.

ГОД ИЗДАНИЯ III-й.

Чрезвычайное положение в Бессарабии.

В связи с неудачей Венской конференции, Румынское правительство объявило чрезвычайное положение в Бессарабии, а также в Бухаресте и других пунктах. Компартия объявила внезаконно. Правительство открыто признает, что чрезвычайное положение вызвано обострением Бессарабского вопроса, и что якобы, военными приготовлениями СССР на границе Днестра.

5 тысяч рабочих выброшены на улицу.

В Мангейме (Германия) уволены 5 тысяч рабочих, требовавших повышения заработка, платы.

Пускает дым в глаза.

В французском сенате, на запрос сенатора Де-Монза об отношении Французского правительства к СССР, Пуанкаре ответил, что причина непризнания Францией Современного является не новый режим СССР, а отказ Советского правительства признать долги и вознаградить французских граждан, пострадавших от национализации.

В случае принятия этих условий Современного, Франция немедленно его признает.

Пуанкаре сообщил, Французское правительство, однако, всячески поддерживает торговлю Франции и СССР.

Что должен знать застрахованный.

Каждый застрахованный рабочий и работница должны знать, что страховые взносы за него должен вносить предприниматель или наемщик.

Там, где имеются не застрахованные рабочие группы или одиночки (до прислуги включительно), должны требовать от исполнителя страхования, лодов до сведения инспектора труда и страховой кассы о не-застрахованных группах рабочих или одиночек.

При временной утрате трудоспособности необходимо брать бюллетени в тот же день в учреждении или предприятии, где служите, затем являться в больницу. После окончания лечения представлять с отметками врача бюллетень в страховую кассу вместе со справкой о работе за предшествующий болезненный месяц (т. е. болел в апреле—заработок за март). В случаях промышленного увечья при работах, нужно

По союзу республике.

Низовая коопeração—главный покупатель.

По сведениям Всероссийского текстильного синдиката роль кооперации и госорганов в оптовой мануфактурной торговле увеличивается за счет частных оптовиков. Главным покупателем мануфактуры является отныне низовая коопeração.

В розничной торговле борьба с частным мануфактурщиком пока не дала больших результатов. Спрос на ткани (особенно дешевые) настолько велик, что не может быть удовлетворен полностью.

И нам праздновать не следует.

В Ростове на Дону рабочие железнодорожных мастерских возбудили ходатайство перед профсоветом об установлении майских праздников в течении трех дней с условием, что в пасху будет производиться обычная работа.

Усиление Украинской кооперацiiи.

По обследованию Рабоче-Крестьянской Инспекции, Украинская коопeração охватывает сельский рынок на 50—75 процентов. Большинство сельских потребительских обществ торгует на 20 процентов дешевле частного рынка.

Частной торговле—бойкот.

В Твери рабочие кожевенного завода „Красный Октябрь“ объявили бойкот частной торговле и дали добровольную подписку: покупать все товары исключительно в местном кооперативе.

Членам профсоюза—скидка со страховки.

Госстрах установил 20-ти процентную скидку и добровольному страхованию имущества, принадлежащего членам профсоюзов.

Резолюция демобилизованных красноармейцев.

Конференция демобилизованных красноармейцев во Владимире единогласно постановила: разъехавшись по селам, принимать энергичное участие в распространении сельскохозяйственных знаний среди крестьян, в строительстве сельскохозяйственной кооперацiiи и содействовать переходу на улучшенные формы землепользования.

Арест белобандитов.

По требованию уполномоченного СССР в Маньчжурии, китайские власти арестовали на станции „Пограничной“ 20 белобандитов—сподвижников Семёнова.

Начальник белобандитов Щеницын передан китайцам советским властям.

Партийная жизнь.

Итоги полугодовой работы Ленинского райкома РКП.

Общие условия.

Социальный состав населения района, входящего в границы работы нашей организации, весьма разнородный и разбросанный. Общее количество занятых наемных трудом 5500 человек, при чем эта цифра по отдельным отраслям производства распределяется так: Каменноугольные копи—2400 ч., Кольчугинская ж. д. ветка—1100 ч., металлургический завод—550 ч., Новостройка—1150 ч. и занятых в советских и прочих учреждениях—400 человек, Крестьянского населения во входящих двух волостях Ленинской и Вачатской около 21 тысячи человек.

Общий культурный уровень рабочей массы не говоря уже о крестьянской населении, чрезвычайно низкий. На крупнейших предприятиях—копях, совершенно неграмотных было до 35 проц.

Базой партийной работы безспорно является рабочий состав, занятый в промышленности и транспорте.

Некоторые экономические улучшения, достигнутые за 1923 год в области сельского хозяйства и промышленности, подъем зарплаты, особенно заметный на транспорте, где она увеличилась почти в два раза, дали благоприятную обстановку для развертывания зиной работы.

Организационная работа.

Начиная с октября прошлого года,

после летней передышки, организация вплотную приступила к деятельности работе. Первые же месяцы работы внесли значительное оживление и подъем в партийные ряды. Задача райкома заключалась в том, чтобы этому оживлению придать планомерный, организованный характер, что было проделано.

Установлены регулярные собрания ячеек, общих собраний, совещаний. Посещаемость ячеековых собраний в среднем достигает 75 проц. общих—50 проц.

В процессе работы выявился наиболее активные партийцы, которые организованы в активные ядра ячеек. Всего таких товарищей по всем ячеекам насчитывается 160 человек.

Работа активного ядра при ячейках, дает положительные результаты в смысле повышения активизации членов партии и подготовки работников. Выдвинуто из рядовых членов на разные работы 28 человек, переведено на более ответственную работу 23 человека.

Для связи и инструктирования отдаленных ячеек было 8 визитов на места членов бюро райкома, сделаны доклады о работе райкома. Произведено частичное упрощение партийного аппарата, управление Гурьевский, Топкинский подрайкомы. Всего заседаний райкома было 20, рассмотрено вопросов: партийного характера—122, советских—62, проф-

союзных—7, кооперативных—11, прочих—245.

Связь с массой.

Связь с массой проводилась по прямой партийной линии в форме привлечения на собрания, политкружки через выделения т.т. для индивидуальной и групповой обработки. Масса проявила невыразимый интерес в работе организации.

Посещаемость ячеековых собраний беспартийными рабочими в среднем 140 проц. от количества посетивших членов и кандидатов партии.

Еще одной из форм связи нужно считать беспартийные конференции. Всего по району конференций создано: обединенных—рабочих и крестьян—одна, крестьянских—2, национальных меньшинств—(татарская) одна. Все конференции дали положительные результаты.

В общем нужно сказать—в области связи с массой достигнуты значительные результаты.

Работа ячеек в области производства.

В первое время была почти незаметной; количество производственных вопросов, поставленных на повестку дня всего занимает 5 проц. После яварского совещания секретарей при райкоме, замечается перелом, количество производственных вопросов увеличивается до 17-ти процентов. Вопросы выражались, главным образом, в докладах руководителей шахт, цехов и учреждений. Эта работа требует дальнейшего углубления и систематизации.

(Продолж. следует).

чел., бывших совершенно неграмотными научились, хотя и не бегло, читать и писать, а 16 чел. последних—научились бегло читать и писать, а также прошли кое-что по арифметике. Особенности лаконичны интересуется разучиванием стихотворений.

Теперь уже читают газеты. Девочки к просвещению стремятся.

Гр. Москва.

Организатор спит.

В селе Каракане преследован живет волгоградский организатор РКСМ т. Самсонов, который ни одного письма по ячейкам не написал, и сам не был ни в одной деревенской ячейке уже более месяца.

Нужно организатора разбудить.

Мол-лен.

Неправильно.

Нужно обратить внимание, кому следует, на то, что бы прекратить спекуляцию значками КИМа.

У частного торговца значок может купить каждый обычатель и потом, с значком на груди, пускается в пляс с расфуфыренной барышней

Видя это, беспартийные рабочие указывают пальцем на комсомол: «Что, мол, кончили борьбу с танцами,—опять начали».

Каждый комсомолец должен вы сказать свое мнение.

М-а.

Ретивый комсомолец.

(ст. Топки).

Член ячейки РКСМ Уфимцев совсем оторвался от союза, ничего не хочет делать, и другим мешает.

Если придет когда на заседание, то ни кому слова не дает выговорить, постоянно приходится его дергивать.

Кричит, шумит, поет—словом, что захочет, то и делает.

Нельзя ли его просто вытряхнуть из комсомола?

Зоркий.

О вечерах Ильича!

В центральных газетах приходится читать о подготовке к большому вечеру, посвященному Ильичу, в день его рождения 23 апреля.

Комсомольским ячейкам дана директива 20 провести такие вечера.

В этой работе, по моему мнению, они должны встретить живое участие в партийных ячейках.

Комсомольский клуб в этот день вечер устроит.

Надо об этом подумать и рабочему клубу.

—еу.

Незаметный герой

выручить своего товарища по работе. Есть про тов. Лебедева и смешные анекдоты.

Так, например, перед уходом чекиковцев с вин в конторе мехлеха один офицер завел беседу, «Что это у вас такое в ведре?»—спросил офицер, увидев смесь измута с салом.

— «Смазка для машин»—ответил Петр Иванович.

— «А сапоги ей можно мазать?»

— «Можно, особенно вот эти места»—сказал П. И. указывая пальцами на задник сапога.

Догадался ли офицер о насмешке, или нет—так и осталось тайной.

— «Я не русский, а ватский!»—ответил т. Лебедев английской миссии, заинтересовавшей его национальностью. Много еще ходят про П. И. анекдотов, которые рабочие любят рассказывать в минуты отдыха.

«Если бы все администраторы были такими, как Петр Иванович»—говорят они.

Мало у нас искренних, добросовестных тружеников и этих незаметных героев надо ценить. Кайла.

На руднике.

В вагсе.

Есть у нас много всяких отделов

и подотделов, работающих, в сра-

вении с подотделом вагса, сносно

и даже хорошо.

Но если вам придется пойти в вагс, то вы берите с собой продовольствия побольше, иначе рискуете очутиться с подведенным животом.

Первым долгом, придя в вагс, вы увидите большую толпу людей, которые теснятся вокруг стола. Одним—записать новорожденных, другим—документы, третьим регистратура брака и так без конца.

При виде этой толпы у вас рушатся последние надежды зарегистрировать ребенка, но регистратура утешает тем, что дает вам четвертую очередь. Ведь это скоро не более 10 минут.

Начинают записывать первого.

Проходит полчаса, а с ним все еще не покончено, у вас начинает по-

стукивать в голове, ноги подгибаются от усталости и вы садитесь прямо на пол и терпеливо ждете.

Наконец, сидеть надоедает. Пед-днинается, спрашивает: «которая очередь?». Ответ: «четврая». Только что начали.. «В волнении начинаете ходить возле печки, где из за тестоны, и смигаете одну полу шубы.

Проходит час, два.. Опять спрашиваете... Третья очередь начинается—дают вам ответ.

Бурчат в животе, работят в глазах, зевают в ушах, а когда подходит все-таки ваша очередь, то сбивчиво и невпопад отвечаете на вопросы регистратуры, а в голове шумят, как у пьяного. К-а.

Несчастью еще остановился

большой котел. Тут уж дела совсем плохи, так как от этого котла пару сплюх и рядом не хватает.

Поэтому всем хозяйственникам и

рабочим надо глядеть в оба, иначе

может получиться очень печальная

история.

Сырье завод обеспечен на 3 мес.

и можно смело сказать, что район имеет нужды в мыле не будет. Постройка и оборудование завода определена в 12000 руб.

П.

Надо предотвратить.

Наступила весна. Усиленное таинство сне га заставляет напомнить квартирному подотделу о том, что необходимо открыть «продуха» в рудничных бараках.

Если за этим во-время не присматривать, то отсыревшие нижние полы начнут гнить. Так уже получилось в бар № 65, где сгнило все, несмотря на то, что барак этот сравнительно новый, и бадки были почти что по 10 вершков.

Об этом забывать кварт. подотделу не следует. Рабкор № 14.

Журинской шахте угрожает потоп.

Ежедневно, как только пойдет вода, по журинскому оврагу в шахте багаж матом кричат: что «Алла», что—«караул!» И в текущую весну, несмотря на ряд принятых мер, вода уже кое-где появилась.

В несчастью еще остановился большой котел. Тут уж дела совсем плохи, так как от него котла пару сплюх и рядом не хватает.

Поэтому всем хозяйственникам и рабочим надо глядеть в оба, иначе может получиться очень печальная история.

Надо изжить.

Санитарные условия колонии рудника и вообще не важные, в районе временных бараков право ужасн.

Горы мусора, плака, разного хлама и непролазная грязь. В придачу к этому, у многих жильцов времененных бараков есть дурная привычка прикармливать свою скотину: коров, свиней и проч. на крыльце своих квартир. Грязь от этого еще более увеличивается.

Кварткомам необходимо нажать через собрания на таких першильных жильцов, а не подчиняющихся им не мешает и штрафнуть.

Л.

РЕДАКТОР: Редакционная Коллегия.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Правление Рабклуба приглашает членов уплачивать взносы за февраль, март и апрель.

Взносы принимаются ежедневно с 6 до 8 час. веч., в помещении клуба у т. Фатеева.

Правление.

Сегодня, 12 апреля, в помещении рабклуба состоится общее собрание членов клуба. Явка к 6 час. вечера. Правление.

УТЕРЯНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

— На имя Легкого И. М. парт. билет РКСМ за № 218, удостоверение, выданное Солнечным ВИКом (№ не помнит) о службе, удостов. о матер. полож., № 14, Солнечным ВИКом (№ не помнит), справка № 28.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Лягов-Панченко